

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 8 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 20 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, 5, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.876

Madrid Miércoles 24 de Julio de 1901

Cinco ediciones diarias

ALCALA, 19, ASCENSOR
3 americanas platino, 3 pesetas.
LA BATERIA DE ORO.—Príncipe, 14
Casa especial en artículos de cocina y mesa. Baterías completas para 4 personas, compuestas de 70 piezas, por 55 pesetas.—Baños generales superiores de fabricación extranjera.
EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN exquisito e inimitable Cognac Jimenez Lamoignon.
VICTORIA, 2, 7.—POR ALHAJAS Y PAPELETAS del Museo, cinco desde 2 por 100.

Vuelta a las andadas

Habíamos quedado en la conveniencia de dar garantías de seguridad en sus destinos a los funcionarios de la administración pública.
El tecnicismo de algunos servicios estaba declarado para muchas oficinas. Allí se harán cesantías por causa del mal servicio, cuando se formen los expedientes para el caso indispensable.
Publicó más tarde el partido conservador un decreto declarando la estabilidad y defensa de los empleados. Hizo algo mejor aquel partido, que fue cumplir el decreto cuando solo era intención, y cumpliólo después de publicado en la *Gaceta*, cosa más rara todavía. No faltaron algunas excepciones de ministros resabiados en otras oficinas, que colocaron a sus servidores, lanzando de su lugar a los defendidos por aquella disposición; pero fueron en muy escaso número estas excepciones.
Quedó, por lo mismo, asegurado en su puesto el empleado de Hacienda, el de Gracia y Justicia, el de Instrucción y los técnicos de no pocas direcciones.
Pero continuaron a merced de las veletas, que es quedar a merced de los vientos, los del ministerio de la Gobernación.
Y vino el Sr. Moret a aquel departamento, y no fué bueno que viniera, pero fué mucho peor que se marchara, aunque sea paradoja, porque decretó en el testamento un número de cesantías, que si los rumores son ciertos, más que el de censurable merece el nombre de escandaloso.
No redujo a uno menos los sueldos dobles y triples que en muchas partes cobran algunos; no suprimió a nadie el pedazo de pan de su tahona, sino que privó a muchos del mendrugo, de un sueldo único, pequeño y descontado.
Y eso no es gobernar, sino deshacer toda noción de justicia y de gobierno.
Cuando los partidos se formaban por aluvión, y allí iban los sacrificados por el entusiasmo en la conspiración y en los ayunos, bien estarían esos cambios de personal en los destinos públicos. Pero ahora que no se persigue a nadie, ni van a los partidos de la política los que tienen irresistible vocación al martirio, ni otra

cosa se exige para regalar posiciones, carreras y sueldos del Estado, sino la asiduidad en la tertulia, la persistencia en la lisonja, y la inclinación a los servicios menores de la amistad, no son tolerables, y lo serán cada día menos, las cesantías a granel y de una plumada.
Si quedan también pocos destinos que regalar, si apenas los hay para satisfacer las recomendaciones de los deudos y los servidores, ¿qué confesar y hacer público que todavía se alientan esas codicias?
Reconocemos con gusto que por hacer daño no hará nada el Sr. Moret. No fué su inclinación, tan fácil al error como a la enmienda, y al pecado como al arrepentimiento, la que produjo aquel mal. Fueron los restos de estas malsanas costumbres de los partidos, que son implacables en el arrebatado y disfrute de las ventajitas.
Y para que no se repita más el triste suceso, el ministro González debe hacer en el acto extensivas a su departamento las disposiciones que limitan en otros esa odiosa facultad del ministro para matar de hambre a las familias necesitadas.

LOS INGLESES EN LAS BALEARES

FOR TELEGRAMA
Noticias graves.—Peligros para España.

Paris 23, 418.
(Recibido a las nueve menos cinco.)
El corresponsal de *La Patrie* en Londres señala la permanencia constante de buques ingleses en las Baleares, practicando ejercicios marítimos alrededor de las islas y estudiando la topografía de las costas.
Añade el corresponsal que en Rosas (Gerona), no sólo practican los ingleses análogos estudios, sino que además hacen ensayos de torpedos.
También dice que el general Weyler proyecta la construcción de fortificaciones en las islas Baleares, pero que, además de dichas fortificaciones, se necesitaría una buena escuadra para defender las Baleares contra cualquier golpe de mano.
Agrega que varios miembros del Parlamento inglés han ido a bordo del crucero inglés *Diana* con objeto de hacer un nuevo estudio acerca de Mallorca y de Menorca.
Hace observar el corresponsal que en dichas islas circulan ahora mucho las libras esterlinas.
La Patrie, comentando el telegrama, recuerda que un oficial de la marina francesa, en un libro que publicó acerca de las eventualidades de una guerra entre Francia e Inglaterra, consignaba la importancia de las islas Baleares, como posición estratégica.
Decía también, que si los ingleses ocupaban a Mahón, teniendo en el Mediterráneo a la derecha Gibraltar, Mahón en el centro y Malta a la izquierda, impondrían la ley a todas las naciones, siendo necesario prever para el caso de un golpe

de fuerza sobre Mahón por parte de los ingleses, antes de hacer una declaración de guerra, para lo cual se necesitaría tener siempre en Córcega y en Port-Vendres dos regimientos con buques que los transportasen, dispuestos a marchar a Mahón al primer aviso telegráfico, porque si los ingleses se apoderasen de las islas Baleares, terminarían con la importación de Francia como gran potencia en el Mediterráneo.—R. BLASCO.

El concepto de la Guardia civil

Ciertas inconveniencias pronunciadas en un reciente mitin celebrado en son de protesta por los sucesos de la Coruña, han dado margen a que alguno de nuestros colegas, si bien condenando las intemperancias de lenguaje, haya manifestado que, al propio tiempo que los gobiernos debían garantizar de todo ataque los prestigios de la Guardia civil, convendría buscar un general de las condiciones del duque de Almodovar, creador del instituto, para que puesto a su frente restableciera la pureza de su reglamento y corrigiera las deficiencias que existieran en el cumplimiento de los deberes que le están encomendados. Y eso, que indirectamente envuelve como una especie de acusación de haberse alojado los resortes de la severísima disciplina del instituto, conviene discurrir para venir en conocimiento del grado de certeza de esa indicación.
La Guardia civil fué creada hace sesenta años sobre la base de un contingente de 4.000 hombres que pudieron reclutarse entre los soldados del ejército, que entonces servían durante seis u ocho años en filas. Por consiguiente, no fué difícil crear la primera madre del cuerpo con soldados viejos, gente veterana completamente identificada con la vida militar.
La expansión que las necesidades del servicio y las lógicas aspiraciones de los pueblos a poseer aquel elemento de seguridad de las cosas y las personas han obligado a dar al instituto, cuya fuerza hoy se eleva a 18.000 hombres, demerita a simple vista que de un número casi igual de soldados en activo y licenciados no es igual hacer una selección en busca de 4.000 individuos de determinadas condiciones que verificarlo para elegir 18.000, sobre todo estando tan distante como está el soldado de hoy en día, que apenas pasa por las filas del ejército, a lo que fué el soldado de 1840.
La penalidad para los que infringen el reglamento, es la misma; la vigilancia y la función educativa de los jefes y oficiales, mucho mayor, porque se ejerce sobre no sólo, a quienes hay que inculcar el espíritu de abnegación, de obediencia, de honradez inmaculada y de estricta puntualidad que son el distintivo del cuerpo; pero quien no esté ciego para el raciocinio comprenderá que si cuando existían 4.000 guardias civiles, verbi gracia, se cometían cien faltas, hoy, que hay 18.000, debe haber cuatro veces y media más, sin que por eso pueda decirse con justo motivo que son más frecuentes ahora que antes los olvidos del deber.
Nuestra guardia civil no tiene nada que envidiar a la gendarmería francesa ni a los institutos análogos de otros países de Europa. Lo que sí es que como sería caro y no tenemos un duque de Almodovar con el estudio concienzudo del problema creara una policía similar, por ejemplo, a la de Inglaterra ó por lo menos a la francesa, nosotros a la guardia civil la encomendamos todo género de funciones: persecución de criminales, guardería rural y forestal, escolta y custodia de ferrocarriles, represión de movimientos populares y aun, lo que es peor, porque la obliga a jugar un papel depresivo, el de figurar como elemento de presión en las luchas electorales.
En semejantes condiciones, sólo a un milagro disciplinario y a una energía, no bien

apreciada, de la oficialidad, se debe que la guardia civil conserve las tradiciones de sus mejores tiempos, y de que las conserva no hay que dudarlo, porque basta penetrar en una casa cuartel y observar el orden perfecto, la quietud, la moralización de costumbres que en ellos reina; basta ver la compostura y la corrección con que se presentan sus individuos en público; basta contemplar la puntualidad y la precisión con que realizan sus servicios, y estar en interioridades de cuánta privación, cuánto dominio de sí mismos es todo aquello efecto, para comprender qué mérito más asombroso hay en todo lo que acabamos de manifestar.
La Guardia civil está creada para el servicio extraordinario, no para ordenar, como antes sucedía, filas de coches en días de toros, ni para aparecer como apaciguadores de motines en que no se hace resistencia armada. La Guardia civil sólo debía aparecer cuando empleando las anotados medios de violencia que no fuera dado contrarrestar a la policía, llegase el momento de emplear argumentos de fuerza.
De este modo, al aparecer la Guardia civil en la escena de la revuelta en las calles, habría la gente pacífica y curiosa que era inminente la colisión, y así jamás podría atribuirse a atropello lo que fuese efecto de imprudencia temeraria.
Más no es así como la emplean nuestras autoridades civiles, cuya inmensa mayoría saben de gobernar pueblo y tienen la propia noción de la psicología de las multitudes que si acabaran de salir de las Batuecas, y desde el momento que el primer pelotón de chiquillos ó mujeres se lanzan a cometer desafueros en la vía pública, ya está la Guardia civil en campaña, y a fuerza de abusar de la paciencia al quietud que con la impunidad, se principia por el denuesto y se acaba por pasar a vías de hecho, y en razón a esa parsimonia de la fuerza pública, los perturbadores y los curiosos crean que así como se sufrieron dos horas de insultos se sufrirán otras dos; para de repente, cuando se le sube la mosca a las narices al gobernador, encuentran con la sorpresa de que aquella vez va de veras.
Sorja justa la irritación contra la Guardia civil, por la represión inconsiderada, si fuera propio de su iniciativa señalar el momento de hacer uso de las armas, pero siendo esa facultad de las autoridades ordinarias, y no siendo ella un cuerpo deliberante que puede oponer su veto ó su resistencia a los mandatos de la autoridad del empleo que de ella se haga, no es ella responsable, sino los que debiendo poseer condiciones de mando las desconocen por completo.

RECEPCIÓN DE LA INFANTA

FOR TELEGRAMA
San Ildefonso 23, 51.
En este momento recibe la infanta Isabel a los gobernadores civil y militar, Sres. González Revilla y Cabello, comisiones de los ayuntamientos de Segovia y La Granja, Diputación provincial, Audiencia, juzgado de instrucción, Academia de Artillería, gobierno militar, Instituto, jefes de la reserva, guardia civil, vicario capitular, clero parroquial de Segovia y La Granja, administrador del real patrimonio Sr. Cabrera y otras muchas personas distinguidas.
Siguen llegando muchas familias distinguidas, entre ellas las del conde de Malladas, marqués de Morella, Travesedo, conde de Lersundi y los Sres. Manfredi, Soriano, Coello, Brin y otros muchos que no recuerdo.
Se espera la llegada de muchos forasteros para asistir a las fiestas de los días 24 y 25.—LUIS.

UN BANDO

Don Alberto Aguilera y Velasco, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta M. H. villa,
Hago saber:
Que en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 143 y 144 de la vigente ley de reclutamiento y el 143 del reglamento para su ejecución, el jueves 1.º de Agosto, a las once, se verificará la entrega en caja de los nuevos del reemplazo del presente año en las zonas de esta capital, números 57 y 58, situadas en la calle del Rosario, cuartel de San Francisco.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, según previenen los artículos citados.
Madrid 24 de julio de 1901.—Alberto Aguilera.

ASILO DE SANTA CRISTINA

Esta noche dará principio la kermesse popular que a beneficio del Asilo de Santa Cristina se verificará los días 24, 25, 26, 27 y 28, en el solar del derruido Ministerio de Fomento de la calle de Atocha.
Creemos que estará muy concurrida, por ser de gran atracción los objetos que se rifarán, por la excelente temperatura que allí se disfruta, y por lo agradablemente que se pasará la velada, amenizada por varias músicas y rondallas.
Esto, unido a las grandes simpatías que en el pueblo de Madrid ha despertado este Asilo, albergue en la actualidad de cerca de 600 asilados, y al que ya va conociendo la generalidad del vecindario, hace suponer un ingreso importante.

NOTICIAS MILITARES

Han sido destinados al ministerio de la Guerra, los tenientes coroneles de infantería D. Juan Reuter y D. Jacobo Marina Vega; y los comandantes de la misma arma, D. Ricardo Donoso Cortés, D. Joaquín Benedicto Ruiz y D. Narciso Palacios Caro.
Ha cesado en el cargo de ayudante del general de división, en situación de cuartel, señor Borbón y Castejón, el teniente coronel de infantería D. Agustín Cremades; y en igual cargo del general de brigada, D. Antero Rillo, el capitán de infantería, D. Alvaro González Martínez, sustituyendo a éste, el teniente coronel de infantería D. Manuel Hernández García.
Ha pasado a situación de excedente el coronel de Estado mayor D. Carlos Oliver, que prestaba sus servicios en la Junta Consultiva de Guerra.
Se ha concedido el reemplazo, en infantería, al teniente coronel D. Adolfo Bertotoso, al capitán D. Bernardo Sanz, al primer teniente D. José de Arce y a los segundos D. Alberto de León Borrás y D. Manuel Novo Rozas.
Por cumplir en este mes la edad reglamentaria, se ha concedido el retiro a los primeros tenientes de Carabineros D. Fermín Ortiz Almeida y D. Luis Villona y Gajate.

JARDINES

Y va de antigüedades.
Anteanoche *Luca*, anoche *Lucrecia*.
Es decir, la flor y nata de lo que privaba allá a mediados del siglo pasado.
Bueno es que alternando con el repertorio moderno se resucite algo del antiguo; pero de esto a darnoslo fatigoso, como lo está haciendo el maestro Zinetti, hay gran distancia. Si a esto se añade que, como sucedió anoche, la interpretación no es muy esmerada tampoco, se explicará fácilmente la empresa que las entradas sean cada vez menores, y que el público tenga que aunar para distraerse a los recursos de anoche, a retro de las fatigas del tenor, por los varios pinchazos y estocadas

que necesitó para deshacerse de la B de los Borghias, y a marcar dos pesetas por el rey de copas (duque Alfonso) en contra de la soía de oros, que era el amigo Orsini.
A tales entretenimientos se prestaba el vestuario.

FLORETE

El día 21 del actual ha fallecido en el manicomio de Bermeo nuestro querido compañero en la prensa el redactor del *Nuevo Mundo* Florentino Lorenzo *Florete*.
La noticia circuló hace días y de ella se hicieron eco todos los periódicos, demostrando las simpatías con que contaba el joven escritor, resultando entonces no ser exacto lo que hoy, por desgracia, es cierto.
Descansen en paz el joven escritor.

LA GACETA DE HOY

Presidencia del Consejo.—Real Decreto declarando jubilado a D. Agustín Bravo y Joven gobernador civil cesante.
—Real orden disponiendo se inscriba en la *Gaceta* la relación de plazas vacantes en los Centros de enseñanza incorporados a la Asociación Benéfico Escolar de Huérfanos.
Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado.—Anuncio hallarse vacante el Registro de la propiedad de Torrox.
—Lista de aspirantes a registros.
Hacienda.—Reales ordenes rectorías de instancias relativas a ejecución de derechos arancelarios.
Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden autorizando a los jefes de establecimientos docentes para que introduzcan en los impresos las variaciones precisas para la aplicación del reglamento de exámenes y grados.

HUNDIMIENTO

FOR TELEGRAMA
Dos niños graves.—Muchos heridos.
Vigo 23, 10 n.

En el próximo Ayuntamiento de Bousoz se celebraba la romería del Cristo de los Aflijidos.
Cuando iba a darse el premio a la mejor pareja de baile se aglomeró gran número de curiosos sobre el tablado donde estaban los jurados.
Al peso del gentío derrumbóse el tablado cayendo toda la muchedumbre revuelta con los tablones.
Han resultado gravemente heridos dos niños de corta edad, un muchacho de trece años con una pierna rota y muchos contusos y heridos leves.—MARTIN.

REVERTE EN BAYONA

La empresa de la Plaza de Toros de Bayona (Francia) se ha propuesto que la corrida que organiza con el valiente *Reverte* para el próximo 4 de agosto revista los caracteres de verdadera acontecimiento taurino.
Antonio *Reverte*, que dicho sea de paso, es un fuerte y ágil para matar toros, y vivamente desea demostrar así a los que en contrario opinan, alternar en esta corrida con Emilio Torres (Bombita).
Entre esta pareja de toreros valientes mataran seis toros del duque de Veragua, que ayer mismo adquirieron y escogieron en las dehesas del Jarama los empresarios señores Vela (H) y Vazquez (E.)
Estos señores, en su deseo de complacer a los aficionados españoles, están organizando tamos especiales desde Madrid a Hendaya y Bayona y desde San Sebastián a Bayona.
En San Sebastián se despacharán billetes para esta corrida dos días antes de la fecha fijada, y son ya poquísimos los billetes que no están solicitados por distinguidas familias que vernán en aquellos deliciosos pueblecillos de los Pirineos.

RAYO DE ORO 205

Después añadido con aire un poco entrecortado, buscando las frases:
—Tengo que reprocharme en la vida un acto de impremeditación... Cuando era joven... yo hice que una joven se olvidase de sus deberes... sin reflexionar en las consecuencias que mi falta podía tener; si bien es cierto que yo era sincero. Mi intención era consagrarle mi existencia, pues la amaba con verdadera pasión; pero yo no era dueño de mí mismo. Mi padre me hizo, por decirlo así, coger, y apenas hubo entrado en casa, me embarqué en un vapor y me alejé de Francia por varios años. Ninguna de las tentativas que hice de evasión me dieron resultado. Ninguna de las cartas que quise enviar para dar noticias mías, llegó a su destino. La desgraciada joven ha debido creer que la abandoné indignamente... ¿Y quién sabe lo que habrá sido de ella?...

Enriqueta vióse precisada a llevar su mano al corazón para comprimir sus latidos, haciendo esfuerzos superiores para no descubrirse.
La emoción la oprimía; pero era una emoción agradable, como no estaba acostumbrada a experimentar.
Todas las floridas sensaciones de sus juveniles años acudían a su mente como antiguos perfumes.
Recordaba su huida del colegio y la vida que hicieron juntos en París, las horas de delicias amorosas. ¡Qué tiempo aquel!... Qué de desastres se habían acumulado sobre todo aquello.
—Después—continuó Héctor—he hecho todo lo que me ha sido posible para ver de encontrarla, por tener noticias suyas... Al menos hubiese deseado proporcionarle una existencia tranquila, una vejez agradable, puesto que yo hoy me hallo en otras condiciones.
—¿Estáis casado?—exclamó la condesa con emoción involuntaria.
—Estoy casado y tengo tres hijos... Soy rico... No me falta nada para ser feliz, si no fuera ese remordimiento de la falta cometida en mi juventud, pareciéndome que mi felicidad no será completa hasta que ella me

haya perdonado. Por esto he venido aquí, queriendo aportar mi óbolo a una desconocida, puesto que no puedo reparar a la interesada el daño que la he causado.
Había oscurecido, y apenas si se distinguían los objetos en aquella habitación.
Por las ventanas veíanse las hojas amarillentas que el viento del crepúsculo desprendía, haciéndolas rodar sobre la arena en conjunto torbellino como almas en pena con aire abandonado y triste.
Un silencio profundo reinaba en toda la campaña.
Enriqueta ya no pudo comprimirse por más tiempo, y dejó escapar sus sollozos, echándose a llorar.
Héctor, emocionado, se aproximó y exclamó:
—¡Señora!...
Por toda respuesta Enriqueta levantó su velillo, y Héctor retrocedió asombrado.
—¡Vos!... ¡vos!...
Su antigua amante le tendió la mano y la manifestó:
—Vivid feliz con vuestra mujer y vuestros hijos; Enriqueta os ha perdonado.
Se precipitó a sus pies y besaba sus vestidos.
—¡Oh! ¡si vos supieseis! ¡si supieseis!—balbuceó lleno de apasionada emoción.
—No despertemos un pasado que hace tiempo se adormeció... ¡Ha muerto! ¡y bien muerto!... Estáis casado y yo me he despedido con el infortunio de los demás...
Por las ventanas le enseñó las niñas que en fila atravesaban el patio con dirección al refectorio.
Se echó a llorar, ocultó el rostro entre las manos y salió precipitadamente como un loco.
Al día siguiente Enriqueta recibió por sus protegidas una donación de cien mil francos.
No se volvieron a ver.
René Rochegune se casó; es abogado célebre y se interesa mucho por el Refugio de su hermana, con frecuencia va a verla, y largamente hablan los dos de su madre y de su padre difuntos.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Progreso en la fabricación del acero. Una inauguración.

Paris 23, 11:59 n.

Un telegrama de Saint Etienne dice que los fabricantes de acero de Saint Chamond han inaugurado un nuevo procedimiento para la fabricación de las laminas destinadas a la construcción de planchas blindadas.

El acto de la inauguración de este procedimiento nuevo fue una verdadera solemnidad, y al terminar las pruebas se sirvió un banquete espléndido, al cual asistieron muchos generales franceses, y algunos representantes del ejército ruso y del español.

Los primeros ejemplares de las planchas de acero que por el nuevo procedimiento se fabrican serán destinados a la construcción del buque de guerra ruso *Czarevitch*.—R. BLASCO.

La huelga de Genova.—¿Se reproduce?

Roma 23, 9:15 t.

El jefe del gabinete, Sig. Zanardelli, que según recordaran los lectores, fue nombrado árbitro en las cuestiones y diferencias entre los obreros y los armadores de Genova, ha declarado ilegal la representación de las ligas de obreros, cuya autoridad no reconoce para tratar con él. La vista de dichas declaraciones, se cree muy probable que los obreros desahucados de Genova vuelvan a declararse en huelga.—MARIO.

El servicio militar en Bélgica.

Bruselas 23, 7:16 t.

El diputado socialista M. Bertrand, propondrá una enmienda al proyecto de reorganización militar que ha presentado al ministro de la Guerra.

En esa enmienda, pedirá M. Bertrand la supresión de las reducciones a metálico, y de la sustitución personal en el servicio militar.

Se dice que la enmienda de M. Bertrand, es el resultado de una inteligencia entre muchos diputados liberales, católicos y socialistas, partidarios del servicio militar obligatorio.—PICARD.

A matar soberanos.—Anarquistas y nihilistas.

Viena 23, 7:30 t.

El *Völkland* y otros periódicos, insisten en la veracidad de su información, relativa al viaje de varios anarquistas y nihilistas que se dirigen a los balnearios de Baviera, a los cuales se sabe que irán varios soberanos europeos.

Añaden, que el gobierno austriaco toma extraordinarias precauciones, y vigila con gran escrupulosidad los balnearios de Marienbad y Karlsbad.

La vigilancia se hace con gran dificultad por la afluencia de bañistas extranjeros.—MULLER.

El Congreso internacional contra la tuberculosis.

Londres 23, 10:33 n.

El Congreso internacional contra la tuberculosis se ha reunido en secciones, discutiéndose en ellas las cuestiones siguientes:

La conveniencia de imponer la obligación a todas las autoridades de declarar los casos de tisis que existan en su distrito, la influencia del clima sobre la enfermedad, su tratamiento y diagnóstico, y, finalmente, comunicar los resultados de los experimentos que se hagan en los animales.

Reunido después el Congreso en asamblea general, el profesor alemán doctor Koch se ha mostrado partidario de hacer obligatoria la declaración de los casos de tuberculosis.—HARRY.

Londres 24.

En la sesión última del congreso de la tuberculosis se ha discutido extensamente uno de los puntos tratados por el doctor Koch al ocuparse en el tratamiento de la tuberculosis y los medios de prevenirla.

Afirmó el célebre médico alemán que la tuberculosis que padecen los animales no se comunica al hombre por la alimentación. Tal aseveración fué impugnada por muchos delegados.—FABRA.

El país de las huelgas.—Probable huelga de los cantores del Pantheon.

Roma 23, 11:25 n.

El numero de las huelgas aumenta cada día. En este momento podría llamarse a Italia el país de las huelgas.

L'Alaic anuncia ahora otra huelga verdaderamente rara: la de los cantores del Pantheon, que se niegan a cantar durante la ceremonia fúnebre del primer aniversario de la muerte del Rey Humberto, el 29 de julio, si no se les da un salario de 5,50 liras, en lugar de 4, como de costumbre.—MARIO.

La Duse contratada para América.

Roma 23, 11:40 n.

Telegrafian de Florencia que el empresario americano Tyler ha contratado a Eleonora Duse para dar 50 representaciones en los Estados Unidos, empezando por Nueva York.

Esta *tournee* se verificará el año que viene, en otoño. La Duse representará únicamente las obras de D. Annunzio.—MARIO.

Los nuevos aranceles alemanes y sus efectos desastrosos para Italia.

Roma 23, 11:50 n.

Telegrafian de Berlín: *La Nation*, órgano de importantes hombres políticos, confirma la nueva tarifa de aduanas de que se ha hablado hace días en la prensa.

El *Hamburger Correspondent* asegura que dentro de pocos días el gobierno publicará los nuevos aranceles.

Entre los importadores de generos alimenticios italianos, los nuevos aranceles han producido un gran pánico, porque si realmente se aplicara la nueva tarifa, será imposible importar algunos generos de Italia, como los huevos. De estos se importa anualmente por valor de 8 millones de marcos (12 millones de francos).—MARIO.

Walderssee en Port-Said.

Port-Said, 24.

A las doce de la noche llegó a este puerto el generalísimo que fué de las tropas aliadas en China, conde de Walderssee.—FABRA.

Combates entre ingleses y boers.

Londres 24.

El general lord Kitchener telegrafía al ministro de la Guerra que el día 21 del corriente el jefe boer Shepers (a quien se suponía derrotado y fugitivo), estuvo en las inmediaciones de Beaufort y West a un tren procedente de la Ciudad del Cabo, que conducía 113 soldados ingleses y gran número de municiones de guerra y boca.

Los ingleses trataron de hacer frente a los boers, poniéndose en fuga después de un ligero tiroteo, dejando en el campo tres muertos y 18 heridos.

El citado despacho oficial da cuenta de haber sido atacado el mismo día 21 un destacamento inglés compuesto de 300 hombres al mando del coronel Grabbe, cerca de Graadock.

Termina diciendo que los caballos de los soldados británicos escaparon durante el tiroteo, y que éstos se replegaron hacia Mortimer con escasas pérdidas.—FABRA.

La formula del juramento.—Proyectos económicos.

Londres 24.

Cámara de los Lores.—Sesión de la noche última. Antes de ponerse a votación en segunda lectura el proyecto modificando la formula del juramento de los Soberanos de Inglaterra al subir al Trono, el presidente del Consejo, marqués de Salisbury, contestando a una pregunta del arzobispo de Canterbury, se declara partidario de que en el acto del juramento se supriman las frases que puedan considerarse ofensivas para los católicos.

Hecha esta declaración se aprueba el proyecto. La Cámara aprueba también en segunda lectura los proyectos económicos del gobierno.—FABRA.

LOS GRANDES POLITICOS



Francesco Crispi.

DE ARANJUEZ

22 de julio.

Con el laudable objeto de aliegar recursos para la erección de un Asilo de la Caridad, se verificó ayer en la Plaza de Toros de este real sitio, una divertida fiesta, compuesta de dos partes: la primera la constituyó un bonito *carrusel* de ciclistas de esta población, los cuales ejecutaron varias evoluciones con admirable precisión, por lo que recibieron muchos aplausos, y la segunda, una corrida de becerretes, siendo lidiados por aficionados de Aranjuez.

Tanto los espadas, como sus respectivas cuadrillas, trabajaron con valor y deseos de agradar al público, consiguiendo individual y colectivamente, recibiendo en cambio los cultivos del arte de Pope Hill, nutrida cosecha de palmas, oreos y obsequios.

La lidia estuvo bajo la acertada dirección del veterano banderillero Benigno Frutos (Ojitos) y el despojo tuvo la agradable novedad de ser hecho brillantemente por los artistas del Circo Eusesthe del Sr. Feljón, señorita Blanca y señora Salas, luciendo preciosos trajes a la jerezana, y montando a la alta escuela briosos caballos andaluces.

El público las tributó una ovación tan entusiasta como merecida. Como era de esperar, la concurrencia a la fiesta de la Caridad, ha sido extraordinaria y distinguida, habiendo respondido, como siempre, todas las clases sociales de esta localidad al llamamiento de una obra tan hermosa como la fundación de un benéfico establecimiento donde recibirán temporalmente manutención y albergue los pobres necesitados. Con tan caritativo fin se verificará en el teatro una espléndida función, en la que tomarán parte distinguidas señoras y jóvenes de este real sitio.—S. LORENZO.

GÓMEZ JALDÓN

Esta mañana, a las diez, ha recibido cristiana sepultura en la sacristía de San Lorenzo el diputado a Cortes por Huelva, cuyo nombre encabezaba estas líneas, y de cuyo fallecimiento dimos cuenta en la edición anterior.

Ayer a las seis fué conducido al depósito del citado cementerio, acompañado por comisiones del Congreso y del Senado y por todos sus amigos, que hoy llevan la pérdida del que en vida no hizo más que favores a todos. El Congreso mandó un carruaje de gala y ocho ujieres con velas.

En el mixto de Andalucía llegará su familia, a quien acompañamos en su justo dolor.

FIESTA DE SANTIAGO

La festividad del santo apóstol se celebrará mañana con extraordinaria suntuosidad en la parroquial iglesia de su nombre. Esta tarde se cantaron solemnes vísperas con asistencia del cabildo de curas párrocos. En la función de mañana pronunciará el panegírico el Sr. Lope, coadjutor de la expresada iglesia.

Esta noche verbona en las calles inmediatas al templo.

Se ostentarán las artísticas instalaciones de siempre, sin que falten las destinadas a la fabricación de buñuelos y churros, ni tampoco el molesto humo del aceite frito, muy conveniente para los que padecen de las vías respiratorias.

Habrán varios bailes, y los pianos-manubrios arullarán durante toda la noche al vecindario.

En el café Español habrá durante los noches de verbona, que durará hasta el domingo, los acostumbrados conserios.

Como el despacho se efectuará al aire libre, los camareros usarán la *dobte vista*, a fin de que los parroquianos accidentales no se larguen *distraidamente* su pagar.

Se preparan noches de primera en la festividad del santo apóstol.

El asunto Dreyfus González-Moniot

POR TELEGRAMA

Duele prohibido.

Paris 24, 2:40 m.

El redactor de *La Libre Parole*, M. Moniot, ha enviado sus padrinos al capitán Bernheim, cuñado de la señora Dreyfus González.

El general Florentin, jefe del capitán desafiado, ha prohibido a éste aceptar el desafío.—R. BLASCO.

La familia Dreyfus González.

Leemos en el *Gaiteiro*: «La familia Dreyfus González tiene orgenes interesantes, sobre todo, en las circunstancias actuales. Los González de Asiento son originarios de la Rioja; un miembro de esta familia, el conde de Rucones, señor de Valdeosera, combatió el año 600 contra los romanos, bajo las órdenes de su soberano, el rey goyso Elisabeto.

Por el matrimonio de Gundosinda González con el duque de Canabria, hermano del Rey Alfonso I el Católico, esta familia está emparentada con la familia real de España.

El conde de Omos, presidente de la República del Perú, abuelo de madama Augusto Dreyfus, era hijo de Francisca de Moncada; los Moncadas estaban emparentados con la casa de Alorot por el matrimonio de Guillermo de Moncada con María de Bearn, en 1170.

Desde la estación de Atocha

¡Qué hermoso espectáculo! Hace tres horas que el amplio andén se halla convertido en gloria ferroviaria. (Si no fuera la frasecilla, la retiro.)

Esto es un edén; no hay verbona ni recojejo de entre los conocidos que pueda compararse a estos espectáculos.

No hay sesión del Congreso aunque en ella se promueve debate político de esos de punta, que distraiga tanto, ni ensanche el alma tanto como el aspecto que presenta este andén, momentos antes de romper la marcha la esclerada y nunca bien ponderada *Ordea botija*.

Muchos aficionados están obteniendo vistas de tan abigarrado conjunto. Esto es una *label*, ordenada, disciplinada, respetuosa, arropiramiada.

¡Sabéis cofrades de mi corazón (me dirijo a vosotros, los que os habéis quedado para las siguientes hornadas), sabéis los peregrinos que van en el convoy de la *Orden* próxima a partir?

«¿Quién no viajó en tren botijo ni camelo a una morena, se irá de este mundo al otro sin saber lo que es capela.» El convoy va a partir.

Volveré por la *cuarta jornada*, que será muchísimo más concurrencia que la actual. Irá el escudo de la *Orden* adornando el monstruo de hierro. Ya os escribiré desde la ciudad levantina. Adios. Mes y Martines.

DEL VATICANO

POR TELEGRAMA

Roma 24, 1:15 t.

El Papa se halla en buen estado de salud. Está preparando un documento que tendrá gran importancia política. Lo publicará el día de su santo.

Su Santidad ha nombrado su prelado doméstico al rector del colegio portugués de Roma.—MARIO.

DE VERANEO

24 de julio.

Han salido: Para San Sebastián: D. Caridad Jiménez y el Sr. Verdugo é hijas. Para Santander: D. Luis Pellico, D. María Ramírez, D. Cayetano Sánchez Bastillo, don Trinidad San Martín, D. Dolores García, don Germán Gamazo, D. Alonso Castrillo, don Alejo Fulgar y el Sr. Verdugo.

Para Monforte: D. Alfonso Mata y D. Pedro Palafox. Para León: D. Francisco Gabies. Para Hendaya: D. Martín Alonso. Para Bilbao: D. Javier Boros. Para Sagovia: Condesa de Muguira. Para Valcelestillas: Sr. Alvarez Antón.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Aparición de la langosta.

Olivenza 23, 3:20 t.

Una plaga de langosta ha caído sobre los campos de este término municipal, produciendo grandes daños en las huertas y oliveras.

La consternación de los labradores es muy grande.—EL CORRESPONSAL.

López Puigcerver.—Las fiestas de Santiago.

Coruña 23, 5:30 t.

Ha llegado el Sr. López Puigcerver. Durante el verano habitará en el inmediato pueblo de Santa Cruz.

Los funcionarios de Hacienda se proponen obsequiarle con un banquete. Siguen llegando forasteros, a pesar del estado de sitio.

Los coches salen atestados de gente para Santiago con objeto de asistir a las tradicionales fiestas del Apóstol.

Hoy ha salido para dicho punto el presidente de la Diputación provincial, D. Alejandro Cadarso, que desempeña interinamente el gobierno civil, con objeto de hacer en nombre de los Reyes la tradicional ofrenda de mil escudos en oro al Patrón de España.—CORRESPONSAL.

El vapor «Lafayette».

Coruña 23, 6:30 t.

Ha salido de este puerto con dirección a la Habana y Veracruz el vapor correo francés *Lafayette*.—EL CORRESPONSAL.

Viaje del Sr. Labra.

Oriveda 23, 6:30 t.

Ha llegado el Sr. Labra. Tiene el propósito de hacer este verano una visita a las sociedades económicas del Noroeste.

En dicha visita dará conferencias acerca de los problemas sociales.—EL CORRESPONSAL.

La fiesta del Apóstol.

Coruña 24, 3 m.

Para solemnizar la fiesta del Apóstol la oficialidad del regimiento de caballería de Galicia celebrará mañana en la plaza de Toros una fiesta lípica, con *carrusel* y carreras de cintas.

La fiesta promete estar brillante. Se asistirá con invitación. Las cintas han sido bordadas por las damas de la sociedad coruñesa más distinguida. El jurado lo formarán bellas señoritas de la localidad.—DAFONTE.

Suicida por enfermedad.

Coruña 24, 3:2 m.

Un anciano médico, retirado hace algún tiempo de su profesión, ha intentado suicidarse a consecuencia de un padecimiento crónico.

Arrojóse al mar en la ensenada del Orzán. Se ha logrado sacarle vivo del agua y llevarlo a casa de su familia, que ya sabía la noticia y estaba alarmadísima.—DAFONTE.

Salida del gobernador.—Precauciones

Sevilla 23, 10 n.

En el expreso de esta tarde ha salido el gobernador civil. La autoridad militar ordenó custodiaran la estación fuerzas de la guardia civil para evitar manifestaciones. El gobernador fué despedido por las autoridades.

Ha tomado posesión el nuevo jefe de policía.—ARANDA.

Fiesta musical.

Valencia 23, 9:56 n.

El certamen musical celebrado en la plaza de Toros ha resultado animadísimo. Comenzaron tocando las bandas de los regimientos de Mallorca, Tetuán, Vizcaya y Guadalajara, sumando en total 200 músicos.

Interpretaron *La Part du diable*, y los dirigió el maestro D. Rafael Rodríguez. Después tocaron diferentes piezas las músicas de los pueblos de Alfofar, Alberique, Alfaro, Buñol, Benifayó, Catarroja, Cullera, Riavaroja, Sueca, Utiel, Torrente, Villa de la Unión y Villanueva.

Todas ellas fueron aplaudidísimas por la afinación y buen gusto que demostraron. Acompañando a dichas músicas han venido muchos vecinos de los referidos pueblos. La ciudad está llena de forasteros.—FERRA.

El tiempo.—Huelga solucionada.

Barcelona 24, 1:52 t.

A consecuencia de las lluvias que han caído en la alta montaña, ha refrescado notablemente la temperatura. Se ha solucionado la huelga de los ladrilleros del pueblo de Sans.

El próximo lunes volverán al trabajo, después de haber estado tres meses en huelga. Los patronos, de acuerdo con los obreros, han convenido en aumentar el jornal de las obras a destajo, señalando 22 reales por jornada de diez horas.

La fiesta oficial de hoy se ha celebrado sin incidentes.—FIGUEROA.

Un asesinato.

Lugo 24, 10:10 m.

Anoche comunicaron del Ayuntamiento de Gutín que en el inmediato pueblo de Retorta se había cometido un crimen. Inmediatamente salió para dicho punto el juzgado instructor.

Según resulta de las diligencias practicadas, un vecino de dicho pueblo, llamado Manuel Fernández Rodríguez, de 35 años de edad y casado, se dirigió a Retorta, y al pasar por el camino conocido con el nombre de Corredora le hicieron un disparo, produciéndole una herida en la cabeza que le destruyó el cráneo.

Han sido detenidos cinco individuos, suponiéndose que entre ellos se halla el autor del crimen. El muerto deja dos hijos. En el pueblo tenía Manuel Fernández muchas antipatías, por su carácter pendenciero y su fama de maton.—EL CORRESPONSAL.

La langosta.—A Cartagena.

Murcia 23, 11 n.

La plaga de la langosta ha aparecido en una finca del campo de Caravaca. Se teme que invada los ricos campos de Bujalance, Cehegín y Mula.

Reina gran animación con motivo de las próximas fiestas de Cartagena. La mayoría de los aficionados se disponen a asistir a las dos corridas que allí han de verificarse, con ganado de Miura y Camara y las cuadrillas de Fuentes y Quintito.

El gobernador Sr. Moral ha salido esta mañana para dicha ciudad.—FRUTOS.

La langosta.

Quintanar 24, 11 m.

Hace días que se ha presentado en el término de esta villa la devastadora plaga de la langosta, en proporciones aterradoras. Ha arrasado los meloneros, patatares, anisares, viñedos, y en los huertos todo género de hortalizas.

La clase pobre ha quedado totalmente arruinada. Si el gobierno no trata de remediar tantas calamidades, se teme que ocurra un conflicto en el próximo invierno entre la clase proletaria, que ha quedado en la más espantosa miseria.—LUNA.

Posesión de un arzobispado.

Valladolid 24, 12:5 t.

En nombre y con poderes del arzobispo obispo que fué de Madrid, D. José Cós, preo-nizado de la diócesis de Valladolid, ha tomado hoy posesión de la mitra y silla en la catedral metropolitana D. Mariano Ciudad, obispo de Argüelles.

El acto ha resultado solemnísimo. Han asistido las autoridades, comisiones y numeroso público.—CUIERO.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA VIUDITA

NOVELA ESCRITA

por

H. DEMESSE

VERSION ESPAÑOLA

de

A. DEL C.

Queda prohibida la reproducción y publicación sin previa autorización.

Asuntos electorales.

Valladolid 24, 12.01.
En estos días no se cesa de hablar del resultado que tendrán las próximas elecciones de senadores.

Tren apedreado.

Sevilla 24, 4.30 t.
Es objeto de toda clase de comentarios y censuras el bárbaro hecho de que anoche han sido apedreados los coches del expreso, cerca del empalme.

HUNDIMIENTO DE UN TREN

FOR TELEGRAMA
Cuarenta negros devorados por las fieras.
Oporto 24, 10.15 m.
Se han recibido noticias del África Occidental, dando cuenta de una horrible desgracia ocurrida en el Estado libre del Congo.

El ferrocarril que sale de Malanga, línea del ferrocarril de Oporto, y va en dirección a Lourenço, se hundió en un terraplén abierto por las lluvias, entre las estaciones de Goulungo y Cobilungo.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Riquelme.—Las noticias que anticipamos acerca de la futura compañía de la Zarzuela, parecen confirmarse totalmente.
Sin embargo, la lista no está completa aún.

LAS PROVINCIAS

—¡Hola, Bastian!
—¡Hola, Valerio!
Los dos asistentes se deshacen en cumplimientos, olvidando aquello de que entre aquellas y soldados, cumplimientos excusados.

IMPRESIONES LITERARIAS

HUELLA DE ALMAS

Son contados los escritores que entran en un libro desinteresadamente, sin presunciones críticas ni ambición de oírse defectos. En general, se propone a la crítica negativa que denuncia omisiones, apunta errores ó anatematiza faltas. Entrar en un libro sin la mira de encontrarle lados flojos, es, sin embargo, uno de los placeres más nobles. Tal vez al que así proceda le achaquen de frívolo ó le reprochen cordialidad de atención. El que niega llevar por eso la pena de combate en la cual se demuestran un nombre de escritor una reputación es aceptada con regocijo aplauso. Si yo afirmo que el literato Juan Gómez es un erudito que usufructúa los rendimientos que en España produce el uso constante de las extremidades inferiores, la mayoría se inclina á suscribir mi opinión.

—¿Y qué dice ahí?
—Provincias.
—¿Y pa onde eran las cartas?
—Pa Cádiz.
—Pues no llegarán. Las provincias, desde que hay un ruido, son San Sebastián, Bilbao, Vitoria... ¡Melón, más que melón, buena la has hecho!

EL SUCESO DE HOY

Rebeldes, calavera y suicida.
El joven Narciso Tribaldos Sánchez, de diez y siete años de edad, es un calavera, de quien sus padres no pueden hacer carrera.

NOTICIAS GENERALES

Ingreso en caja.

El jueves 1 de agosto próximo tendrá efecto con arreglo á ley, el ingreso en las cajas de recatamiento de las respectivas zonas militares, de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año.

Estado atmosférico.

El día 24 en Madrid ha sido despejado y más cálido que el anterior.
El termómetro del Optico D. José Oliva (10, Príncipe, 21) señalaba á las siete 21,9 grados; á las diez 20, y á las cuatro 28.

La Medicina en cuadros sinópticos.

Cuadros sinópticos de Anatomía descriptiva, por el doctor Boutigny, traducción castellana de D. Pedro Vélez, dos volúmenes.

Cuadros sinópticos de Sintomatología clínica y Terapéutica.

por el Dr. M. Gautier, traducción del doctor D. Julio González, un volumen.

Cuadros sinópticos de Obstetricia.

por los doctores Sautler y Lobief, versión castellana de D. Agustín Fuster; un volumen con 200 fotografías tomadas del natural y 144 figuras.

En una casa de la calle de San Millán.

En una casa de la calle de San Millán y en el cuarto habitado por un médico, se cometió anoche un robo de más de 400 pesetas y de algunos objetos de relativo valor.

Para la inspección general de la Guardia Civil.

Para la inspección general de la Guardia Civil suenan los nombres de los Sres. Ochando y Suárez Valdés.

Parce que entre las operarias del taller de cigarrillos puros de la fábrica de Tabacos de Madrid.

Parce que entre las operarias del taller de cigarrillos puros de la fábrica de Tabacos de Madrid, han surgido reclamaciones por la mala calidad del artículo que se les entrega para la laboración, dificultándose por esta causa el trabajo.

Anoche salió para Portugal, de donde marchará á Mondariz, el teniente general Sr. Sánchez Gómez.

Gracias á las gestiones de la embajada de España en Londres.

Gracias á las gestiones de la embajada de España en Londres, la Cámara de los Comunes votó el día 10 del corriente mes que los almirantes españoles conservados en su rango (quinta) con adición de agua, y á los cuales no se agregase azúcar que pueda hacerlos considerarse como frutas en conserva, á seas, que den exentos del recargo de siete chelines que hasta ahora pagaban.

Hemos tratado de informarnos acerca de lo que ocurre con el suministro de la sangre de las reses que se sacrifican en el Matadero.

Hemos tratado de informarnos acerca de lo que ocurre con el suministro de la sangre de las reses que se sacrifican en el Matadero, á los pobres que acuden á beberla en dicho establecimiento, y se nos asegura por el presidente de la casa de socorro de la Latina, á cuya casa tiene concedido el Ayuntamiento este privilegio, que se facilitará y se procurará abaratar la sangre á todas las personas que acudan á dicho establecimiento, y respetando el acuerdo municipal, solo se exige á los voluntarios el estipendio de 0,25 peseta por volante, pero de ninguna manera á los que acreditan ser pobres y acompañan certificado facultativo prescribiendo la sangre como medicamento.

En dicha casa de socorro nos han manifestado que lo que asegura nuestro colega el Herald sería una verdadera anomalía, por cuanto se suministra gratis los medicamentos todos que se adquieren en las farmacias, y no podría privarse á los pobres de un medicamento como es la sangre, que nada cuesta al Ayuntamiento, y que, aun cuando no se tira por las atarjeas del Matadero, como asegura nuestro colega, se considera como un gaje de los matarifes, que nada absolutamente produce el erario municipal.

¿A qué es debido la gran resonancia de la manifestación naval de Tolón?

¿A qué es debido la gran resonancia de la manifestación naval de Tolón? A la publicidad. Empresa anunciadora Los Tiroleses. Romanones, 7 y 9, enretroscendos.

El día 1 de agosto próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la dirección general de clases pasivas.

Hoy hace cuatro años que murió en Lourdes (Francia) nuestro querido compañero en la prensa D. Francisco León Hermoso (Nobelsom), director propietario, que era del Boletín Meteorológico, que con tanta aceptación venía publicando sus interesantes y útiles noticias.

Reiteramos á su distinguida familia nuestro profundo sentimiento y hacemos votos porque sus cenizas sean trasladadas pronto al panteón provincial de Palencia, su pueblo natal.

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, obrando en estricta justicia, ha nombrado catedrático de agricultura, zootecnia, derecho veterinario y policía sanitaria de la Escuela de Veterinaria de Madrid á nuestro querido compañero y amigo D. Juan de Castro y Valero, propuesto en primer lugar por el Real Consejo de Instrucción pública en el correspondiente concurso de mérito.

La Escuela de Veterinaria de Madrid recibe el refuerzo de un profesor culto y estudioso, digno del mayor aprecio por sus excelentes dotes personales.

Nuestro querido amigo, el distinguido escritor D. Manuel Bueno, ha salido para el Santander (Santander).

Nuestro querido amigo, el distinguido escritor D. Manuel Bueno, ha salido para el Santander (Santander). Desde allí escribirá á La Correspondencia de España cartas y crónicas del verano.

El Sr. Retorillo (D. A.), nos dirige una atenta carta, participándonos que desde el mes de abril en que se posesionó de la Delegación de carajeses, se han celebrado varios juicios por denuncias hechas contra abusos cometidos por los cocheros en la vía pública.

Además nuestro amigo, que el último de dicho mes publicó un artículo en el presente mes, no habiendo pendientes más de las denuncias formuladas desde dicho día hasta la fecha.

Complacémosnos con mucho gusto al Sr. Retorillo.

La Sociedad Unión de Dependientes de Suterria, con arreglo á lo que se acordó en el último consejo, celebrará el día 25, á las cuatro de la tarde, en el Gran Hotel, Mayor, una Sesión.

Mundo Antico, y nuestro compatriota Armador Palacio Valdés, Rueda el cuarto poder y La hermana San Sulpicio. Es de una emoción tierna y penetrante la lectura de Huella de almas. Ignoro si el libro tiene defectos. Yo no los he visto. Me sedujeron tan vivamente los paisajes espirituales, que me reparé en las porciones feas—en el supuesto de que las gusta—del panorama.

NOTICIAS GENERALES

Ingreso en caja.

El jueves 1 de agosto próximo tendrá efecto con arreglo á ley, el ingreso en las cajas de recatamiento de las respectivas zonas militares, de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año.

Estado atmosférico.

El día 24 en Madrid ha sido despejado y más cálido que el anterior.

La Medicina en cuadros sinópticos.

Cuadros sinópticos de Anatomía descriptiva, por el doctor Boutigny, traducción castellana de D. Pedro Vélez, dos volúmenes.

Cuadros sinópticos de Sintomatología clínica y Terapéutica.

por el Dr. M. Gautier, traducción del doctor D. Julio González, un volumen.

Cuadros sinópticos de Obstetricia.

por los doctores Sautler y Lobief, versión castellana de D. Agustín Fuster; un volumen con 200 fotografías tomadas del natural y 144 figuras.

En una casa de la calle de San Millán.

En una casa de la calle de San Millán y en el cuarto habitado por un médico, se cometió anoche un robo de más de 400 pesetas y de algunos objetos de relativo valor.

Para la inspección general de la Guardia Civil.

Para la inspección general de la Guardia Civil suenan los nombres de los Sres. Ochando y Suárez Valdés.

Parce que entre las operarias del taller de cigarrillos puros de la fábrica de Tabacos de Madrid.

Parce que entre las operarias del taller de cigarrillos puros de la fábrica de Tabacos de Madrid, han surgido reclamaciones por la mala calidad del artículo que se les entrega para la laboración, dificultándose por esta causa el trabajo.

Anoche salió para Portugal, de donde marchará á Mondariz, el teniente general Sr. Sánchez Gómez.

Gracias á las gestiones de la embajada de España en Londres.

Gracias á las gestiones de la embajada de España en Londres, la Cámara de los Comunes votó el día 10 del corriente mes que los almirantes españoles conservados en su rango (quinta) con adición de agua, y á los cuales no se agregase azúcar que pueda hacerlos considerarse como frutas en conserva, á seas, que den exentos del recargo de siete chelines que hasta ahora pagaban.

Hemos tratado de informarnos acerca de lo que ocurre con el suministro de la sangre de las reses que se sacrifican en el Matadero.

Hemos tratado de informarnos acerca de lo que ocurre con el suministro de la sangre de las reses que se sacrifican en el Matadero, á los pobres que acuden á beberla en dicho establecimiento, y se nos asegura por el presidente de la casa de socorro de la Latina, á cuya casa tiene concedido el Ayuntamiento este privilegio, que se facilitará y se procurará abaratar la sangre á todas las personas que acudan á dicho establecimiento, y respetando el acuerdo municipal, solo se exige á los voluntarios el estipendio de 0,25 peseta por volante, pero de ninguna manera á los que acreditan ser pobres y acompañan certificado facultativo prescribiendo la sangre como medicamento.

En dicha casa de socorro nos han manifestado que lo que asegura nuestro colega el Herald sería una verdadera anomalía, por cuanto se suministra gratis los medicamentos todos que se adquieren en las farmacias, y no podría privarse á los pobres de un medicamento como es la sangre, que nada cuesta al Ayuntamiento, y que, aun cuando no se tira por las atarjeas del Matadero, como asegura nuestro colega, se considera como un gaje de los matarifes, que nada absolutamente produce el erario municipal.

¿A qué es debido la gran resonancia de la manifestación naval de Tolón?

¿A qué es debido la gran resonancia de la manifestación naval de Tolón? A la publicidad. Empresa anunciadora Los Tiroleses. Romanones, 7 y 9, enretroscendos.

El día 1 de agosto próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la dirección general de clases pasivas.

Hoy hace cuatro años que murió en Lourdes (Francia) nuestro querido compañero en la prensa D. Francisco León Hermoso (Nobelsom), director propietario, que era del Boletín Meteorológico, que con tanta aceptación venía publicando sus interesantes y útiles noticias.

Reiteramos á su distinguida familia nuestro profundo sentimiento y hacemos votos porque sus cenizas sean trasladadas pronto al panteón provincial de Palencia, su pueblo natal.

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, obrando en estricta justicia, ha nombrado catedrático de agricultura, zootecnia, derecho veterinario y policía sanitaria de la Escuela de Veterinaria de Madrid á nuestro querido compañero y amigo D. Juan de Castro y Valero, propuesto en primer lugar por el Real Consejo de Instrucción pública en el correspondiente concurso de mérito.

La Escuela de Veterinaria de Madrid recibe el refuerzo de un profesor culto y estudioso, digno del mayor aprecio por sus excelentes dotes personales.

Nuestro querido amigo, el distinguido escritor D. Manuel Bueno, ha salido para el Santander (Santander).

Nuestro querido amigo, el distinguido escritor D. Manuel Bueno, ha salido para el Santander (Santander). Desde allí escribirá á La Correspondencia de España cartas y crónicas del verano.

El Sr. Retorillo (D. A.), nos dirige una atenta carta, participándonos que desde el mes de abril en que se posesionó de la Delegación de carajeses, se han celebrado varios juicios por denuncias hechas contra abusos cometidos por los cocheros en la vía pública.

Además nuestro amigo, que el último de dicho mes publicó un artículo en el presente mes, no habiendo pendientes más de las denuncias formuladas desde dicho día hasta la fecha.

Complacémosnos con mucho gusto al Sr. Retorillo.

La Sociedad Unión de Dependientes de Suterria, con arreglo á lo que se acordó en el último consejo, celebrará el día 25, á las cuatro de la tarde, en el Gran Hotel, Mayor, una Sesión.

El nombramiento del fiscal de la Audiencia de Guadalajara, Sr. D. Rafael Molina, para desempeñar el juzgado de instrucción del distrito del Hospital de Madrid, ha sido muy bien recibido por la opinión en general, y en particular por todas aquellas personas que conocen á fondo el personal de la magistratura.

RUMOR DESMENTIDO

En el ministerio de Estado se ha recibido ahoche telegrama del ministro de España en Tángier diciendo que carece de fundamento el rumor de que Inyán sidi, aserrinado el niño y la niña españoles cautivos de los moros de Arcila.

Personas que conocen bien á Marruecos.

Personas que conocen bien á Marruecos nos decía esta tarde que en casos como este son contraproducentes todos los actos enérgicos, y recordaba que hace pocos años cayeron en poder de los moros dos ciudadanos franceses y otro italiano. Los gobiernos francés é italiano, aconsejados por sus ministros en Tángier, decidieron á toda amenaza, y pudieron obtener la libertad de los cautivos después de tres meses, merced á los buenos oficios del señor Ojeda.

Nuestro ministro ofreció á los rifenés, en cambio de aquellos tres cautivos, unos moros que habían sido cogidos prisioneros por fuerzas españolas en la costa; el ofrecimiento fué aceptado y se obtuvo así la libertad de los dos ciudadanos franceses y del italiano.

ECOS POLITICOS

Parce que la comisión de gobierno interior del Congreso tiene propósitos de ampliar el buffet con el local destinado hoy á escritorio de los periodistas.

Con la muerte del diputado Sr. Gómez Jaldón.

Con la muerte del diputado Sr. Gómez Jaldón, quedan vacantes cuatro distritos: el de Huelva, que representa dicho señor, y los de Linares, Baza, La Guardia y Chelva, que representan los señores vizcondes de Irujo, Abreu y Manteca.

En el sud-expreso ha llegado esta tarde á Madrid el nuevo ministro de la Gobernación, Sr. González (D. Alfonso).

En la estación le esperaban los ministros de Agricultura y de Hacienda, el gobernador de Madrid y los subsecretarios de Hacienda y Gracia y Justicia.

El Sr. González celebró una breve conferencia con el Sr. Villanueva, y á las cuatro estuvo en la Presidencia á saludar al señor presidente del Consejo.

Después fué á la Gobernación, donde se enteró de algunos asuntos de orden público, volviendo á la Presidencia para asistir al Consejo.

Esta tarde ha salido para Barcelona el marqués de Santa Ana, nuestro querido director, á consecuencia de haber recibido la noticia de encontrarse su señora madre enferma de cuidado. Muy de veras deseamos el restablecimiento de la enferma.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y media se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El nuevo ministro, Sr. González, ha sido muy felicitado por los periodistas, á los cuales manifestó que no llevaba ningún asunto que tratar, pues lo primero que necesitaba era tomar tierra, después de treinta y dos horas de viaje, y retirarse.

Después de los otros ministros llevan asuntos de sus departamentos. Solo el de Agricultura está fuera de cuenta de dos expedientes de obras. Por esto se cree que en el Consejo se empezará á tratar de la reorganización de servicios, ó recida por el gobierno como primera labor del verano, y quizás de alguna cuestión de personal.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

23, 9.47 m.

Almuerzo á Montero Riano.

El Sr. Calbetón obsequiará mañana con un banquete al Sr. Alor, ministro.

Asistirán los Sres. Hernández Prieta, el alcalde, el gobernador civil y el presidente de la Diputación provincial.

Conferencia diplomática.

El Sr. León y Castillo ha conferenciado extensamente con el ministro de Estado.

Nuestro embajador en París ha comunicado al duque de Almodóvar las impresiones del extranjero sobre nuestra política exterior de estricta neutralidad, plausible para muchos, sin faltar quien crea debe tener España una orientación.

Max Regis.

Ha llegado M. Max-Regis, alcalde de Argel. En su rostro se conocen las huellas del atestado de que fué víctima en Orán.

Hoy ha comido con Derouledé y en breve continuará su viaje á París.

Regreso del nuevo ministro.

En el sud-expreso acaba de salir para Madrid el ministro de la Gobernación D. Alfonso González, acompañado de su distinguida esposa.

En la estación le han despedido: el ministro de Estado, duque de Almodóvar del Río, los generales Macías y Colomer, el gobernador y el alcalde, el senador Sr. Hernández Prieta, el conde de Torre Muzquiz, el Sr. Montero Villegas, y todos los elementos del mundo oficial, en unión de muchos amigos del joven ministro.

La despedida ha sido en extremo afectuosa. D. Alfonso González estaba muy emocionado.

Nuevo teatro.—Ovación á Guerrita.

Hoy ha inaugurado su campaña artística en Bell Jai, convertido en teatro, la compañía de género chico, dirigida por Enrique Lacasa.

Aunque se proyectaron varias decoraciones pintadas por D. Almonte.

Todas fueron muy aplaudidas, teniendo que presentarse el pintor en el palco escénico á recibir las ovaciones.

La entrada era libre para el público.

Allí estaba Guerrita, que tomó asiento en un palco platea.

El público, al ver entrar al torero, le aplaudió con entusiasmo.

La política internacional española.—Visita comentada.

Hablámonos el ministro de Estado, señor duque de Almodóvar, de nuestra política internacional y de probables alianzas, me ha dicho:

«Lo primero que debemos procurar es hacernos fuertes, y luego se podrá pensar en alianzas, porque éstas cuando alguno de los aliados no lleva fuerzas propias, se convierten en vasallaje de los débiles.»

Se ha comentado mucho la larga entrevista que ha celebrado el Sr. Calbetón con el nuevo ministro de la Gobernación, D. Alfonso González.

Se atribuye gran alcance político á dicha entrevista.

24, 3.30 t.

Firma de S. M.

La Reina firmó las siguientes resoluciones: Jubilando al Sr. Uter, catedrático de la Escuela de Comercio de Madrid, y á D. Federico Pérez de Nuevos, catedrático excedente de la Universidad de Barcelona.

El Sr. León y Castillo.

El embajador de España en París, ó ofrecerá esta tarde sus respetos á las personas reales. Esta mañana ha almorzado con el señor duque de Almodóvar del Río.

El presidente del Senado también le invitó para almorzar mañana en el Continental; pero el Sr. León y Castillo declina este honor y sale en el tren de las cuatro de la tarde para Argel, donde dejó á su señora para venir aquí acompañado al príncipe de Asturias.

Lance gracioso.

Al regresar ayer de Orio, hasta donde llegaron en su paseo en automóvil la Reina, el Rey y la infanta María Teresa con la duquesa de Alba y el duque de Huéscar, ocurrió en Miramar un incidente que no deja de tener gracia.

Los rojos expedicionarios salieron al ir de paseo por la puerta de arriba del Palacio, y volvieron á Miramar por la puerta de abajo principal, donde está montada la guardia de miqueletes.

Como éstos ignoraban que la real familia había salido en automóvil, al ver llegar este vehículo á Miramar y en la velocidad del rayo, le dieron el alto y le impidieron la entrada.

La confusión y el azoramiento de los miqueletes no tuvieron límites al reconocer á los Reyes.

Los viajeros vieron el lance y pudieron quedar convencidos del celo con que los buenos y honrados guardianes cumplen su misión.

Peticion recomendada.

El ministro de jornada ha recomendado al de Hacienda que procure atender la petición de varios concesionarios de Barcelona, que solicitan se haga extensivo el decreto que favorece la importación de productos de Fernand Póo, á varias partidas de carne y café de aquel país, cuando en barcos que se hicieran á la mar poco antes de publicarse dicho decreto.

El cadáver del marqués de Casa Jiménez.

Esta mañana, á las once y media, fué trasladado desde su hotel de la Concha á la estación del ferrocarril, el cadáver del vizconde de Torre Almirante, encerrado en negro ataúd. Cuatro caballos arrastraban al coche fúnebre, que iba precedido del clero del Buen Pastor.

El duelo fué presidido por el duque de Sotomayor, en representación de la Reina, el barón de Monte-Villena, el conde de Via Manuel, el marqués de Luque, el Sr. Velasco y un sacerdote.

En el corteo figuraban, entre otras muchas personas conocidas, los señores duques de Baena, marqués de Castronuevo, el conde de Caudilla, marqués de Tovar, Bermejo, Aguilera (D. Alfonso), Prat, ministro de España en Méjico, Labayan y Gómez Arceche.

El ataúd, encerrado en un arceño de madera blanca, con doble cerradura, fué colocado en un furgón.

Los restos mortales del ilustre marqués van á Madrid en el segundo expreso.

Acompañarle el barón de Monte Villena, los señores Montenegro á Aguilera y el doctor Parrillas.

El ex alcalde de Argel.

Max Regis merced esta mañana á París en el sud-expreso. Va como desengañado de la vida política.

Movimiento de viajeros.

En el sud-expreso han pasado para París el ministro del Japón en Madrid y para distintos puntos de Francia los condes de Casa Valencia y Tejada de Valdosa y el marqués de Torneros.

Paquita y Teresa Romero Robledo han llegado procedentes de Londres. Su padre es esperado aquí para el sábado.

También han venido la señora del general Verdugo, la condesa viuda de Niquena, el conde del Moral de Galatrava y el marqués de Camarasa, que fué trasladado á su domicilio en coche camilla, por estar aún convaleciente de la herida que se produjo en Madrid al bajar de un tranvía.

Pasaron para Zarzuz la condesa de Villapadierna y la marquesa viuda de Casa-Torre.

Regalo regio.

Cuando el choque de trenes cerca de la estación del Norte de Madrid, vistió S. M. por primera vez la iglesia de San Antonio de la Florida.

Venia siendo costumbre en casos análogos que los reyes regalasen algo á la iglesia y don Alfonso XIII, siguiendo esta práctica, ha enviado una preciosa custodia de plata esmaltada.

Más sobre la muerte de Casa-Jiménez.

S. M. la Reina y los príncipes de Asturias han dado el pésame á la atribulada familia de Torre Almirante, enviando respectivamente á los señores marqueses de Sotomayor y de Hoyos.

El Ayuntamiento de esta capital ha remitido también á la familia una comunicación manifestando su sentimiento por la muerte del caballero cristiano y protector de San Sebastián.

Hasta la estación de Basain han acompañado al cadáver del marqués los señores conde de Caudilla, Olivares Gordel y Fernández Vieña.

El día de la llegada de los Reyes estuvo el difunto marqués tomando instantáneas fotográficas del paso de la corte por la Avenida de la Libertad.

Los chicos los relevará el conde de Caudilla y los entregará como recuerdo á S. M.

El «Urania».

Este barco se halla fondeado en la Concha, entre el Giralda y el Temerario.

Buena parte de su tripulación está en Ondarros, en trabajos hidrográficos.

El viernes, muy de mañana, zarpará el Urania para Ferrol, conduciendo al marqués de Arellano.

El Santo de la Reina.

Exposición Fabril y Artística

40, CALLE DE ALCALÁ, 40 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER FÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

LA VIUDITA

POR H. DEMESSE

Terminada ya en nuestro folletín la publicación de la preciosa novela RAYO DE ORO

empezamos la de LA VIUDITA, que no desmerece en interés, palpitanes escenas, intrigas y episodios conmovedores de la que venimos publicando.

Espectáculos del 26

JAR IN DEL BUEN RE... F. 6.º de abono. T. 2.º (Meda).—Gicocóna. Intermédios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento de Covadonga.

En San Andrés id., id., el P. Pompilio. En San Lorenzo termina la novena de la Virgen del Carmen, predicando en la misa el señor cura párroco y por la tarde el P. Pompilio.

DINERO

Todo su valor por alhajas, papeletas del Monte, ropas, pianos, muebles y escotes. Esta OSEA es la que MENOS INTERÉS LLEVA. Principio, 2, prel. (Cuatro Calles).

INSTITUTRIZ

alemana enseña inglés, francés, música. A. B. Lista Gorríos.

Banco de España

Desde el 24 del corriente se pagan los intereses vencidos en el del actual de las obligaciones prioridad del ferrocarril de Zaragoza de Pamplona y Alsacia y de Zaragoza a Barcelona, y de las del ferrocarril del Norte de España, 3.º, 4.º y 5.º serie y de las del de Segovia a Medina del Campo, a los que tengan depositados dichos valores en este Banco.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores. Día 27. Pago de carpetas provisionales de la Deuda amortizable del 5 por 100, presentadas al corte por títulos definitivos de igual renta, con arreglo a la real orden de 2 de mayo de 1901, facturas números 1 al 800.

Gobierno Militar

Orden de la plaza para el día 25 de julio. Parada: Primero de Ceriñola y Vad Ras. Guardia del Real Palacio: Vad Ras. Jefe de día: Señor comandante de San Fernando, don Manuel Prieto. Imaginaria: Señor comandante del Príncipe, D. Ricardo Serrera. Víspera de Hospital: Príncipe, primer capitán. Reconocimiento de proposiciones: Quinto Montado, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de Ceriñola.

BOLETIN RELIGIOSO del día 25

Santos del 25 de julio. Santiago el Mayor, apóstol patrón de España; Santos Florencio, Cristóbal, Cuca fete, Félix y Teodomiro, mártires y Santa Valentina, virgen y mártir. Sale el sol a las 4:50 y se pone a las 7:22.

Cantos para el día 26

Se gana el jubileo de cuarenta horas en la parroquia de San Juan; y habrá solemne función al titular, siendo orador D. Ildefonso López por la tarde, a las seis y media, completas, ejercicios, pases y procesión de reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras, y Espíritu Santo, jubileo perpetuo. En la Catedral misa de renovación. En la Real Capilla misa cantada a las diez. En las parroquias, id., id. En las Comendadoras Reales de San Juan, predicando el Sr. Galarza y por la tarde en la novena el Sr. Barba Jero.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS MODICO INTERES, FACIL PAGO. Pagando antes del plazo o cuando devuelva los intereses con responsabilidad. INFANTAS, 23, 1.º

DOLORES DE MUELAS por muy fuertes que sean, desaparecen instantáneamente con las Gotas Calientes de Santos Ocaña. No quedan ni perjudican la dentadura. De venta en: Madrid, Alcala, 27, y principales de España. Por mayor, en: Barcelona, Girona y Martín y C.º

EL EXCMO. SEÑOR D. CARLOS JIMENEZ Y GONZALEZ-NUÑEZ MARQUÉS DE CASA-JIMENEZ VIZCONDE DE TORRE-ALMIRANTE, EX SENADOR DEL REINO, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, CONSEJERO DEL MONTE DE PIEDAD Y CADA DE AHORROS, PATRONO DE LA ESCUELA DE REFORMA DE SANTA RITA É INDIVIDUO DE LA SANTA, PONTIFICIA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EN SAN SEBASTIÁN EL 23 DEL CORRIENTE habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada esposa, su hija, hijo político el Excmo. Sr. Barón de Monte Villena, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor. La conducción del cadáver tendrá lugar el jueves 25 del corriente, a las diez y media de su mañana, desde la estación del Norte a la Sacramental de San Isidro. El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico ha concedido cien días de indulgencia por cada acto piadoso que verifiquen en sufragio de su alma. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

La Funeraria, Preciados, 20

ACADEMIA DE MAZAS VALVERDE, 22, 1.º Y 2.º MADRID Ingenieros de minas, caminos, industriales y Arquitectos. Preparación por secciones para el ingreso en cada Escuela. Internos estudio para 16 alumnos. Títulos aptos de esta academia La Correspondencia al Director A de Mazas.

AGUAS DE LA PORQUERIZA - GUADARRAMA GRAN HOTEL EN LA COLONIA DEL DR. RUBIO Situado en punto fresco y pintoresco para veraneo es, a 200 metros de las aguas sulfúricas azoadas para el tratamiento del pecho y aparato respiratorio, ofrece este hermoso establecimiento comodidades para un magnífico servicio Restaurant a precios reducidos, Médico, botiquín y coches directos desde la Estación de Villalba. Dirigirse al Administrador del mismo o en Madrid Arrieta, 8 duplicado, Sr. Pacheco.

YESO FINO Y TOSCO a precios ventajosos; sirve todos los pedidos sobre vagón en Espinosa de Henares, D. Pascual Redondo.

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad INTERES DESDE EL 2 P. 100 6, PRINCIPIO, 6

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Poo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar. Las fechas y escala se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúase a los Agentes de la Compañía.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO Inmenso surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin comparación. Cristalería para toda clase de alumbrado. Lámparas incandescentes marca PRAT de gran duración y luz clara. Aranas de bronce y cristal, de 4, 6, 8 y 10 bombillas. Pral hermano, Infantes, 7, y Plaza de Bilbao, 1.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS El lunes 2 de julio dará principio en este acreditado establecimiento la temporada veraniega de 1901. Inmejorable situación en el centro de la PLAYA. Frondosos jardines, magnífica vista sobre el puerto de Bilbao, luz eléctrica, economías y variados medios de comunicación con Bilbao y provincias limítrofes. RESTAURANT a todas horas, mesa redonda a la una del mediodía. Precios económicos y convencionales para familias. Dirigirse a la Vía de Larrazabal (por Bilbao) LAS ARENAS.

COCINAS ECONÓMICAS PORTÁTILES ALIMENTARIAS POR PETRÓLEO SIN OLOR NI PELIGRO COMODIDAD ECONOMIA PRONTITUD. DE VENTA EN TODAS LAS LAMPISTERIAS, FERRETERIAS Y BATARES DE ESPAÑA.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ALBERTO CEJUELA Y GONZALEZ-ORDUÑA TENIENTE DEL REGIMIENTO DE HUSARES DE PAVÍA falleció el día 25 de julio de 1899 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA DEDICACION DE SU SANTIDAD R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en la parroquia de San Martín, y el 27 en la de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. El Excmo. Sr. Obispo de Sión ha concedido cuarenta días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

LIQUIDACION Perfumeria FRERA A mitad de su valor se liquidan las existencias de esta antigua y acreditada Casa. 1, calle del Carmen, 1.—Se traspasa el local.

TRONCO DE CABALLOS BARATISSIMO Se vende y puede ver en la calle de Arlabán, número 8, cochera.

BAÑOS DUCHAS Rápidos calentabaños. —Tops ingleses de una pieza. Máquinas de hacer hielo. —Sorbeteras. —Masticadores higiénicos. —Sparklets para hacer gasosas. —Utensilios de cocina. —Menaje. — Lámparas de jardín. —Filtros, casa especial. Antigua Lampisteria de MARIN, 12, Plaza de Herradres, 12, esquina a San Felipe Nerí.

GRAN BALNEARIO DE ZUAZO Premiado con cuatro medallas de oro y tres de plata. Aguas sulfúricas sódico-nitrogenadas SEIS TRENES DIARIOS.—TELEGRFO PÚBLICO Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros de la nariz y de la garganta, bronquitis crónicas, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, enfisema, residuos del escorbuto y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Cima tónica de altura (850 metros sobre el nivel del mar), el más apropiado para esta clase de enfermos. Instalación hidroeléctrica completa y perfeccionada. Grandiosos edificios. Alumbrado eléctrico. Capilla pública. Parques. Nuevo y excelente servicio de cocina con personal electo. Precios al alcance de todas las fortunas y clases. Médico director, el reputado especialista Sr. Doctor D. Diego G. Rodríguez. Se reciben visitas y memorias al que lo solicite y se extornerán las aguas a todas partes. Correspondencia al administrador.

MATERIALES REFRACTARIOS Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte. Losas de tamaños diversos para toda clase de cociones. Piezas especiales destinadas a revestimiento de estufas, cocinas y aparatos para la fabricación de gas. Precios sobre vagón en Madrid y provincias. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. Calle de Montalbán, 7 MADRID

PAULINA POR JULES CLARETIE Inveles, los aprendices, las grisetas, todo el público de escandalosos, se sienta ante los grandes vasos llenos de espesa cerveza, donde el café mezcla su humo, que huele a achicoria, al humo del tabaco, que trasciende a nicotina. En esta melancolía de las tardes de invierno, el cielo todavía azul, la niebla gris envolviendo ya los boulevards, los árboles destacándose consus ramas peladas sobre el horizonte medio perdido entre la bruma, las criadas presurosas con la cabeza desnuda, yendo con su jarró a buscar el caldo para la cena; en la espesa sombra del eropúsculo, los grandes andamios de los talleres ó de los colegios recién empezados con sus ruidos en este lado, destacando solos sobre los boulevards su color blanquecino, véase un hombre que subido sobre una banqueta encendida, uno a uno, con una mecha defendida del viento con su mano, los mecharos de gas de un pequeño café cantante, que ostentaba en su mesita este extraño título: Music-Star. Se preparaba el establecimiento desde bien temprano. Aquella noche debutaba una nueva cantante. El anuncio manuscrito, pegado con obleas sobre el bastidor móvil puesto en el suelo, como esos menús del dia, trazados con pincel en la puerta de los restaurantes a precios fijos, ostentaba, entre viñetas é iluminaciones, un nuevo nombre en grandes letras de un rojo exagerado: La señorita Lea. Al pasar, deteníanse algunos desocupados, a pesar del frío, delante de este nuevo nombre, de esta promesa siempre llena de atractivos: Debut.

aglomeración de innumerables moléculas, — cada barrio tiene sus acontecimientos, cada tearrillo sus glorias, cada artista su público. El Music-Star tenía sus estrenos como la Opera. ¡La señorita Lea! El nombre era breve, elegante, hecho para grabarse en la memoria. Aquel era, sin embargo, un debut furtivo, ocultado a medias. Lea no había querido que se supiese nada en el taller. Chevrolet mismo no había sido advertido. Ella tenía muchas ganas de debutar. Su deseo más vivo era mostrarse al público, y pues que Germana y la señora Regina la impedían que se aproximase al Fandango, ella encontraría en otra parte gentes que la escuchasen, y cuando se la hubiese aplaudido, podría forzar la puerta de un establecimiento de primer orden, como ella decía. Pero, ante todo, por sí había de encontrar, aun en el público del Music, alguna resistencia, quería triunfar sola, sin testigos, a fuerza de voluntad, de audacia. Si la silbaban por casualidad, como hubiera allí alguna compañera de taller, moriría de cólera. Y por qué no debutar con un nombre que no fuera el suyo? ¡Jamás! ¡Habría considerado esto como una cobardía! Y luego, leer su nombre escrito allí, lanzado a los ojos del público, que las tres letras con adornos de carmin, Lea, era también una alegría, una febril, algo no experimentado todavía y lleno de caricias. Véase anunciada como la pequeña Germana, como la señora Regina. ¡Debutaba como una actriz! —Buena tonta era yo en quitarme la vista y matarme a trabajar, cuando es tan fácil ser dichosa! Y tocándose el dedo pequeño, que conservaba todavía el calor del ruido en el sitio que se posaba en la porcelana. —¡Bah!—decía riendo.—¡Esto pasará con la pasta de almendras! Lea tocaba hasta la realización de sus sueños. Desde el día en que había sentido a Mauricio Vauthier estremecerse bajo la presión de su mano, cuando, a pesar suyo, como el

más ardiente de sus votos, se le había escapado aquel grito, en el cual la tuteaba, al darla la flor arrancada al bouquet de Paulina, después de aquel chispazo de amor que la había hecho estremecer a ella misma como al contacto de una descarga eléctrica, Lea Thibault miraba frente a frente el porvenir, no con esperanzas llenas de desconanzas, de apetitos y de temores, sino con una orgullosa certidumbre. Su primer pensamiento había sido este: —¡He jugado el todo por el todo! Está bien. Ahora he ganado. Sí; ciertamente habría jurado que Mauricio no olvidaría jamás la quemadura de aquellos labios femeninos apoyados sobre su mano. Le pertenecía, estaba segura de ello; era suyo hoy, como Claudio lo era ayer. ¡Al fin! Al fin Lea iba a abandonar el taller donde se ahogaba; a abandonar aquella triste existencia; a pasar del oficio que abate, al arte que exalta; a vivir, en una palabra, a vivir la vida para que se sentía nacida aquella criatura ansiosa de placer. Se había dado a Mauricio, ó más bien se había apoderado de él. Hubo una cita por la noche, en la casa de ella, adonde él fué, diciéndose hasta el último momento que no iría más, que era aquello insensato, absurdo y culpable, que amaba a su mujer, que adoraba a sus hijos, que era dichoso, que habría debido, no detener, sino echar a Lea después de su confesión; una cita que le atraía y que le daba miedo, a la cual iba con la firme voluntad de decir a Lea que su amor era imposible, que ella debía olvidar lo que él le había dicho, como él también lo olvidaría. Una cita que le afligía, le irritaba, le intrigaba, y, sin embargo, le atraía como un misterio y como un peligro, y hacia que el día le pareciese a la vez terriblemente largo y corto; una cita cuyo pensamiento le exasperaba contra sí mismo, y al mismo tiempo hacía correr por sus venas extraño escalofrío; una sola cita, y una vez franqueada la puerta de Lea, se había sentido perdido, en aquel estrecho aposento, con las ventanas

cerradas, iluminado apenas por una lámpara a media luz, como si la joven hubiera querido ocultar la escasez, la desnudez de su habitación. No sabía qué perfume, que no venía solo de Lea, sino que era la misma Lea, le embargaba los sentidos. La risa muda de la joven, de pie junto al lecho, cuando Mauricio hubo entrado; las primeras palabras pronunciadas en voz baja, como si alguien hubiera escuchado; todo mostraba bruscamente a Vauthier que él era de ella; y, venido para decir un adiós a la admirable criatura, y para huir de ella, pero bruscamente envuelto, embriagado, arrastrado, no había pensado más que en la confesión de Lea, que corría por él como un torrente de lava, en la belleza de la joven y en el deseo que le eoloquea. Y ahora, Lea, señora de su voluntad, le había exigido que no la obligase, decía ella, a reaparecer en la calle Paradis, delante de la señora Vauthier. ¡Experimentaría tanta vergüenza!... ¡Vergüenza y celos! decía. ¿Célo-a? ¿Por qué? ¿Amaba a Mauricio aquella mujer que hasta entonces había tenido tantos amantes y no había podido amar? No; pero sentíase atraída hacia el joven por una simpatía compuesta de un vivo sentimiento de vanidad y de triunfo. Mauricio era, por lo demás, bastante guapo para inspirar un capricho a la joven, como había inspirado a Paulina la pasión más profunda. Alto, elegante, con sus hermosos cabellos rubios, finos y bien peinados, su hermosa barba partida, el bigote retorcido, los ojos de un dulce azul muy claro, y que la pasión llenaba de febre, advertíase en él la finura de los delicados y la robustez de los fuertes. La sangre corría viva y llena de fuego bajo su blanca piel. Duro para el trabajo, lanzando con una deliciosa impresión de vitalidad satisfecha en la actividad de la tarea cotidiana, Mauricio estaba formado para vivir dichoso en el fuego de su tarea alegremente aceptada, ó para dedicarse, para entregarse por com-

pleto, con una ceguera de joven inexperto, en el juego de un amor parecido a aquel de Lea. Habíase apoderado de él una especie de locura inconsciente. No tenía remordimientos, no sentía más que embriagueces. No pensaba en nada más que en aquella bella joven que le pertenecía, y cuyo particular encanto era algo extrañamente nuevo, como una sensación desconocida. No amaba menos a Paulina, y a decir verdad, no le parecía que la engañase. Era como una vida inesperada que había, en cierto modo, echado sobre su vida ordinaria. Aquel amor escondido no le parecía un amor culpable. Escapábase de su casa con una alegría de liberto, con arrebatos de colegial en vacaciones, y subía hasta la callejuela donde habitaba Lea, en lo alto del barrio de San Martín, ó tomaba un carruaje, encontrando que el coche lo acercaba a ella muy lentamente. Y cuando llegaba a la casa de la hermosa joven alegre y brillante, anegábase en un profundo olvido de todo lo que formaba su existencia habitual. Le parecía ser otro hombre. En aquel cuarto del piso bajo, cerrado y donde se oía, sin embargo, el ruido de los tacones y de las voces de los transeúntes, en aquella humilde habitación, silenciosa y estrecha, experimentaba la sensación de una vida nueva, como diferente de la otra, y que se parecía a esos sueños que un mismo pensamiento, potente como una obsesión, repite admirablemente cuando se duerme. Y él mismo, que era como un somnábulo, yendo borracho de alegría a aquellas citas, paseándose algunas veces—con Lea del brazo—a lo largo del canal de San Martín, solitario, lleno de soplos helados, bajo el cielo cuajado de estrellas, con sombras inquietantes, los grandes muros desnudos de las canteras y de las fábricas, los pasos desiertos y sombríos recordándose sobre las oscuras aguas, donde las luces de gas dejaban